Algoritmica

prova scritta del 10/9/2008
Esercizio 1








                  [punti 4+6]
Sia dato un vettore A di n interi positivi, ordinati in modo crescente.

1. Descrivere l’algoritmo di ricerca binaria di una chiave k nel vettore A. 
2. Proporre una modifica dell’algoritmo al punto 1 che ferma la ricerca binaria quando la porzione da analizzare consiste di al più 10 elementi, e da qui procede per scansione lineare alla ricerca di k.
[Nota: Entrambi gli algoritmi restituiscono true se la chiave viene trovata, false altrimenti.]

Esercizio 2








                  [punti 6]
Sia data una lista L di interi positivi. Progettare un algoritmo che sostituisce ogni intero di L con il valore ottenuto sommando al successivo valore nella lista il valore 5. L’ultimo valore nella lista L deve essere settato a zero. 

Esercizio 3








                  [punti 5]
Descrivere il paradosso che permette di dimostrare che il problema della Fermata di Turing è algoritmicamente non risolubile.  

Esercizio 4








       [punti 3+2+6]
Sia dato un vettore A di n interi positivi e un intero K. 
1. Scrivere l’algoritmo che genera tutte le permutazioni di A e le stampa, utlizzando la procedura Stampa(A).

2. Indicare la sua complessità in tempo.

3. Scrivere l’algoritmo che genera tutte le permutazioni di A e stampa “OK” per quelle che verificano la seguente condizione: la massima differenza (in valore assoluto) tra tutte le coppie di elementi consecutivi nel vettore A permutato è minore o uguale di K. 
Esempio. Sia A=[5,4,2,8] e K = 3. Se prendiamo il vettore A permutato [8,4,2,5], le differenze (in valore assoluto) da considerare sono: |8-4|=4, |4-2|=2, |2-5|=3. La massima differenza è quindi 4 > K, per cui l’algoritmo non stampa nulla per essa. Invece, per il vettore permutato [8,5,4,2] o per [2,4,5,8], l’algoritmo stampa “OK” visto che la massima differenza in valore assoluto è |8-5|=|5-8|=3 <= K.

